

中华人民共和国 国务院公报

ZHONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

11月7日 1958年第32号(总号:159) 1954年創刊

目 录

中华人民共和国和摩洛哥王国关于建立外交关系的联合公报	(671)
华侨事务委员会發言人关于泰国当局無理迫害华侨的声明	(671)
国防部部長彭德怀再告台灣同胞書	(672)
国防部發言人关于駁斥侵台美軍司令斯摩特声明的談話	(673)
中国共产党中央委员会、国务院关于突击完成农产品收購調运任务的指示	(674)
劳动衛国体育制度条例	(675)
国务院关于將怀柔、密云、平谷、延庆四个县划归北京市的决定	(681)
国务院关于設立浦东县的决定	(681)
国务院关于設立赤峰市撤銷赤峰县的决定	(681)
国务院关于撤銷福山县的决定	(682)
国务院关于設立壤塘县的决定	(682)
国务院关于撤銷沾益县的决定	(682)
国务院关于撤銷蒙自县和开远县的决定	(682)
国务院关于撤銷东川矿区設立东川市的决定	(683)
国务院关于同意將城武县改名为成武县給山东省人民委員会的批复	(683)

中华人民共和国和摩洛哥王国关于建立外交关系的联合公报

中华人民共和国和摩洛哥王国决定建立兩国外交关系，双方將在一致同意的日期互設外交代表機構。

1958年11月1日

华侨事务委員會發言人关于泰国当局無理迫害华侨的声明

1958年11月3日

最近，泰国当局以所謂华侨从事「共产主义顛复活动」为名，接連在曼谷和各府大肆逮捕华侨，搜查华侨的商店和学校，封閉华侨的報館。这种严重的迫害行为，已經引起泰国华侨的憤慨和不安。我們对此不能不表示关切，并且严重注意着事态的發展。

这次泰国当局迫害华侨的行为絕不是偶然的，它是泰国当局在美国的压力下，进一步追随美国政策的結果。美国为了挽救他在中近东、特别是在台灣海峽地区所遭受的一連串失敗，正在加紧控制东南亚條約組織国家，迫使这些国家执行更加追随美国的政策，并且挑撥这些国家和我国的关系。所謂华侨从事「共产主义顛复活动」不过是美国用来掩盖他在东南亚进行侵略和扩张的烟幕而已。

誰都知道，我国一貫坚持万隆會議的精神，主張亞非各国友好合作，并且教导华侨遵守侨居国的法令，不参加当地的政治紛爭，从事有利于当地國計民生的建設事業。我国从来就是本着这些原則主張同泰国和平相处的。

但是泰国当局竟無視我国一貫的友好态度和兩国人民的願望，違反国际公認的基本人权，迫害無辜华侨，侵犯华侨的正当权益。这是对我国不友好的行为。泰国当局應該立

即停止迫害华侨的行为，釋放被捕的华侨，啓封被封的华侨報館，否則，泰国当局就要承担由此而产生的一切后果。

國防部部長彭德懷再告台灣同胞書

台灣、澎湖、金門、馬祖軍民同胞們：

我們完全明白，你們絕大多數都是愛國的，甘心做美國人奴隶的只有極少數。同胞們，中國人的事只能由我們中國人自己解決。一時難于解決，可以從長商議。美國的政治掮客杜勒斯，愛管閑事，想從國共兩党的歷史糾紛這件事情中間插進一只手來，命令中國人做這樣，做那樣，損害中國人的利益，適合美國人的利益。就是說，第一步，孤立台灣；第二步，托管台灣。如不遂意，最毒辣的手段，都可以拿出來。你們知道張作霖將軍是怎樣死去的？東北有一個皇姑屯，他就是在那裡被人治死的。世界上的帝國主義分子都沒有良心。美帝國主義者尤為凶惡，至少不下於治死張作霖的日本人。同胞們，我勸你們當心一點兒。我勸你們不要過於依人籬下，讓人家把一切仗柄都拿了去。我們兩黨間的事情很好辦。我已命令福建前綫，逢雙日不打金門的飛机场、料羅灣的碼頭、海灘和船只，使大金門、小金門、大担、二擔大小島嶼上的軍民同胞都得到充分的供應，包括糧食、蔬菜、食油、燃料和軍事裝備在內，以利你們長期固守。如有不足，只要你們開口，我們可以供應。化敵為友，此其時矣。逢單日，你們的船只、飛機不要來。逢單日我們也不一定打炮，但是你們不要來，以免受到可能的損失。這樣，一個月中有半月可以運輸，供應可以無缺。你們有些人懷疑，我們要瓦解你們軍民之間官兵之間的團結。同胞們，不，我們希望你們加強團結，以便一致對外。打打停停，半打半停，不是詭計，而是當前具體情況下的正常產物。不打飛机场、碼頭、海灘、船只，仍以不引進美國人護航為條件。如有護航，不在此例。蔣、杜會談，你們吃了一點亏，你們只有代表「自由中國」發言的權利了；再加上小部分华侨，還許你們代表他們。美國人把你們封為一小中國。10月23日，美國國務院發表10月16日杜勒斯預制的同英國一家廣播公司所派記者的談話，杜勒斯從台灣一起飛，談話就發出來。他說，他看見了一個共產黨人的中國，並且說，這個國家確實存在，願意同它打交道，云云。謝天謝地，

我們這個國家，算是被一位美國老爺看見了。這是一個大中國。美國人迫於形勢，改變了政策，把你們當作一個「事實上存在的政治單位」，其實並非當作一個國家。這種「事實上存在的政治單位」，在目前開始的第一個階段，美國人還是需要的。這就是孤立台灣。第二個階段，就要托管台灣了。國民黨朋友們，難道你們還不感覺這種危險嗎？出路何在？請你們想一想吧。此次蔣杜會談文告不過是個公報，沒有法律效力，要擺脫是容易的，就看你們有無決心。世界上只有一個中國，沒有兩個中國。這一點我們是一致的。美國人強迫製造兩個中國的伎倆，全中國人民，包括你們和海外僑胞在內，是絕對不容許其實現的。現在這個時代，是一個充滿希望的時代，一切愛國者都有出路，不要怕什麼帝國主義者。當然，我們並不勸你們馬上同美國人決裂，這樣想，是不現實的。我們只是希望你們不要屈服於美國人的壓力，隨人俯仰，喪失主權，最後走到存身無地，被人丟到大海里去。我們這些話是好心，非惡意，將來你們會慢慢理解的。

國防部部長 彭德懷

1958年10月25日

國防部發言人關於駁斥侵台美軍司令 斯摩特聲明的談話

1958年10月26日

今日適逢雙日，我福建前綫部隊嚴格遵守了我國防部長的命令，在炮擊金門時，沒有打金門的飛機場、料羅灣的碼頭、海灘和船只。侵台美軍司令斯摩特海軍中將的聲明是對我國防部長命令的故意歪曲。我軍對金門是否炮擊和如何炮擊，完全是中国的內政，不容外人置喙，霸占着中國領土台灣的美國侵略軍司令更沒有任何發言權。

中国共产党中央委员会、国务院 关于突击完成农产品收購調运任务的指示

1958年10月22日

今年我国农業获得了史無前例的大丰收，广大人民为之欢欣鼓舞。但是，目前农产品收購和調运工作完成得不够好。应当收購的农产品还远远沒有收購起来；已經收購起来的农产品，很多沒有調运出来；若干城市和工矿区的农产品供应，已經显得紧张。这种情况，必須立即改变。

最近一个时期，全国人民一面大搞鋼鐵，一面大搞秋收、秋藏、秋耕、秋种，在这种情况下，收購进度較慢，調运不够及时，这是完全可以理解的，也是正常的。今年紧张的性質和往年根本不同。往年是产品不足，今年是有了产品只是沒有收上来。人民公社化以后，实行了劳动力的統一調配，可以进一步挖掘潜力，提高效率，用同样的力量，做更多的事情，这是完全可以办到的。問題在于有沒有認真安排。什么事情沒有安排，什么事情就可能沒有人去做；而相反，什么事情只要得到安排，經過大家努力，就可以保証完成。充分地認識和掌握这个特点，更好地發揮人民公社的优越性，各項任务，包括农产品的收購和調运任务在內，是可以圓滿完成的。

近来，有些地方采取了全面安排、書記分工、組織專業队伍、分头突击、分片包干的办法，他們在大办鋼鐵、大搞秋耕秋种的同时，把收購和調运工作，同秋收、秋藏、农产品初步加工工作銜接起来，一气呵成。他們利用一切可以利用的时机和間隙，根据不同作物的收获情况，分期分批地突击收購，突击調运。这种做法已經收到显著的效果。

中共中央和国务院認為：在当前的情况下，农产品的收購和調运工作，必須發动群众，把突击收購和經常收購結合起来，突击运输和經常运输結合起来。在大搞鋼鐵大搞农業的同时，插入收購和調运运动，大运动套小运动，長运动套短运动。农产品的收获，本身就帶有很大的突击性，秋收以后，还有許多重要任务需要腾出手来去完成，农产品

的收購調運工作，也必須實行突擊，必須搞群眾運動。目前勞動力雖然比較緊張，但是潛力還是有的，並不是每個可以勞動的人都充分發揮了力量，並不是每個單位的勞動力都組織得很好。問題的關鍵在於加強領導、全面安排和合理組織。

中共中央和國務院要求各地對農產品的收購和調運工作，進行一次全面的檢查。要利用一切間隙，組織一切可以組織的力量，千方百計地完成任務。交通運輸的任務是很繁重的，特別是從產地到集散地一段的運輸，問題較多；應當把現代化的運輸工具同民間原有的運輸力量銜接起來，並且力求提高效率，消除回空現象。對於機關、團體、學校和城市居民，也應當根據他們力量的大小，分配給一定的運輸任務和裝卸任務。在完成農產品收購調運工作的同时，商業部門還必須做好農村的商品供應工作，滿足人民公社和農民出售農產品以後購買生產資料和生活資料的迫切需要；金融部門必須抓緊收購中的轉賬結算和收回貸款、吸收存款的工作，支持農產品收購的資金需要。這樣，使農產品很好地進城，工業品很好地下鄉，並且把兩方面的工作密切結合起來。這是當前經濟工作中的重要任務之一。

劳动衛國體育制度條例

1958年10月20日國務院全體會議第81次會議批准

1958年10月25日體育運動委員會發布

第一條 劳動衛國體育制度（簡稱勞衛制）是國家根據社會主義建設事業需要，對人民在體育鍛煉上的基本要求而制定的，其目的在於鼓勵人民積極參加體育鍛煉，促進體育運動的廣泛開展，提高運動技術水平，使人民身強力壯，意志堅強，更好地為社會主義建設和保衛祖國服務。

第二條 根據身體全面發展、循序漸進的原則和性別、年齡的不同，勞衛制分為少年級、一級和二級三個級別。

第三條 勞衛制一級和二級各有六個項目，能够使參加鍛煉的人的身体，在速度、耐力、靈敏和力量等方面得到全面的發展，並且使參加鍛煉的人掌握初步的國防

知識。六個項目中，第一項至第五項的標準由中華人民共和國體育運動委員會統一制訂，第六項的標準由各省、直轄市、自治區體育運動委員會因地制宜地自行制訂。

少年級的五個項目標準，由中華人民共和國體育運動委員會統一制訂。

第四條 各級體育運動委員會分別負責領導和監督全國或所屬地區的勞衛制工作。教育部門和工會分別負責領導學校和職工的勞衛制工作。衛生部門負責勞衛制的醫務監督工作。共青團應在勞衛制工作中起積極作用。

第五條 參加勞衛制鍛煉的人應當聽取「體育運動的目的任務與醫務監督知識」和「一般國防知識」兩個講座的報告，並且通過規定項目的測驗。測驗及格後由中華人民共和國體育運動委員會授予有關級別的証章一個、証書一張。

第六條 參加勞衛制一級和二級測驗的，從測驗及格第一個項目起，一年內達到全部規定的項目標準即為合格。參加少年級測驗的，在規定年齡內達到所有項目標準即為合格。

第七條 為了保證勞衛制工作的質量，各級體育運動委員會和各個系統的體育組織有權進行檢查測驗。

第八條 為了鼓舞人民經常參加體育鍛煉，有效地增強体质，勞衛制一級和二級証章、証書的有效期限定為三年。過期可以重新測驗，測驗及格後由基層體育組織在原証書上注明，不另發証章、証書。

第九條 授予証章、証書，由中華人民共和國體育運動委員會委托地方體育運動委員會和有關部門辦理。授予証章、証書時，應當嚴肅慎重，以達到教育和鼓舞的目的。

第十條 賓得勞衛制証章、証書的人，要努力提高政治覺悟，積極參加建設和保衛祖國的各項工作，並積極帶動和組織群眾參加體育運動。

第十一条 省、直轄市、自治區體育運動委員會可以根據本條例的精神規定有關推行勞衛制工作的具體辦法，並報中華人民共和國體育運動委員會備案。

第十二条 本條例自發布之日起施行，「準備勞動與衛國制度暫行條例」即行廢止。

勞動衛國體育制度少年級項目標準

項 目	標 準			年 齡
	男 少 年	女 少 年	年 齡	
	13—15歲	13—15歲	13—15歲	
1 60公尺跑		9秒6		10秒6
2 400公尺跑		1分25秒		1分40秒
3 跳远或跳高		3公尺50公分	1公尺10公分	3公尺 1公尺
4 手榴彈擲遠(500公分) 或壘球擲遠(12吋)		24公尺	32公尺	16公尺 21公尺
5 爬繩或爬竿(手足并用)		3公尺		2公尺

勞動衛國體育制度一級項目標準

項 目	基 準						女 子					
	男			女 子			男			女 子		
	16—18歲	19—30歲	31—40歲	41歲以上		16—18歲	19—25歲	26—35歲	36歲以上			
100公尺跑												
1 或60公尺跑	14秒4	14秒2	15秒	—	17秒	17秒2	17秒8	—	—	—	—	—
2 1,500公尺跑	8秒8	8秒6	9秒4	—	10秒4	10秒6	11秒	—	—	—	—	—
800公尺跑	6分50秒	6分30秒	7分30秒	—	—	3分50秒	3分45秒	4分15秒	4分50秒	—	—	—
跳远	—	—	—	—	—	3公尺	3公尺	2公尺	2公尺	—	—	—
3 或跳高	3公尺	4公尺	4公尺	—	—	40公分	10公分	90公分	50公分	—	—	—
或跳重	80公分	20公分	1公尺	1公尺	1公尺	15公分	5公分	1公尺	95公分	90公分	—	—
举或引体向上	1公尺	1公尺	1公尺	1公尺	1公尺	15公分	5公分	05公分	—	—	—	—
4 俯臥繩(學)	見附件一	見附件一	見附件一	見附件一	見附件一	—	—	—	—	—	—	—
或爬繩(學)	6次	7次	—	4次	—	—	3次	—	—	—	—	—
男子用上肢	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
女子手足并用	3公尺	3公尺	2公尺	2公尺	2公尺	50公分	50公分	2公尺	2公尺	—	—	—
射击运动	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二	見附件二
或手榴彈(男700公分 女500公分)	30公尺	32公尺	32公尺	30公尺	30公尺	47分	51分	—	18公尺	18公尺	17公尺	17公尺
或行軍(男子6公里負重5公斤) 或行軍(女子4公里負重3公斤)	44分	42分	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
各省市、自治区自定项目和标准	—	—	—	不計時間	不限姿勢	不限姿勢	不計時間	不計時間	不限姿勢	不限姿勢	不限姿勢	不限姿勢
6 行規定此標準供參考	5分30秒	5分20秒	5分40秒	5分50秒	2分40秒	2分45秒	2分50秒	2分50秒	3分	3分	42分	42分

勞動衛國體育制度二級項目標準

項 目	標 準				淮 准	
	男	女	男	女		
	17—30歲	31—40歲	41歲以上	17—25歲	26—35歲	36歲以上
1 100公尺跑 或200公尺跑	13秒6 28秒	14秒 30秒	16秒 34秒	16秒 —	17秒 —	18秒 —
2 3,000公尺跑	12分10秒 —	13分30秒 —	15分 —	— 3分20秒	— 3分50秒	— 4分30秒
3 跳远	4公尺80公分	4公尺40公分	2公尺90公分	3公尺60公分	3公尺30公分	3公尺
3 或 跳高 举 或引体向上	1公尺35公分 見附件一	1公尺25公分 見附件一	1公尺20公分 見附件一	1公尺10公分 見附件一	1公尺5公分 —	1公尺
4 俯臥撑 或爬繩(攀)	10次 —	8次 —	6次 —	— 8次	— 7次	— 5次
4 公尺50公分 或手榴彈(男700公分 女500公分)	3公尺50公分 見附件二	2公尺50公分 見附件二	2公尺50公分 見附件二	3公尺50公分 見附件二	— —	— —
5 射擊運動 或手榴彈(男10公里負重5公斤) 或行軍(女子6公里負重3公斤)	40公尺 70分 —	38公尺 75分 —	32公尺 85分 —	23公尺 —	21公尺 —	18公尺 —
6 各省市、自治区自定此項目和標準供參考	不計時間 10分30秒	不限姿勢 10分40秒	不計時間 10分50秒	不限姿勢 5分15秒	不計時間 5分30秒	不限姿勢 5分45秒

附件一 举重标准

参加测验的人的体重

勞衛制一級		勞衛制二級	
推举	挺举	推举	挺举
不超过50公斤的人	30公斤	40公斤	37公斤
50公斤以上至56公斤的人	35公斤	45公斤	42公斤
56公斤以上至60公斤的人	40公斤	50公斤	47公斤
60公斤以上至67.5公斤的人	43公斤	53公斤	52公斤
67.5公斤以上至75公斤的人	45公斤	55公斤	57公斤
75公斤以上的人	48公斤	58公斤	62公斤

备注：参加举重测验的人，根据自己的体重选择推举或挺举。

附件二 射击标准

練習 號 數	槍支種類	目標	距離 公尺	射击姿勢	使用彈數 試射	射击時間 試射記分	標		准 一級
							一	二	
1	軍用步槍	4號環靶	100	臥有依托	3	5	不限	不限	25環
2	,	30公分直徑的黑點靶	100	,,	3	5	,,	,,	25環
3	小口徑運動步槍	7號環靶	50	,,	3	5	,,	,,	30環
4	,	14公分直徑的黑點靶	50	,,	3	5	,,	,,	30環
5	,	6號環靶	25	,,	3	5	,,	,,	30環
6	,	7公分直徑的黑點靶	25	,,	3	5	,,	,,	30環

备注：参加射击测验的人，可任选以上一种。

国务院关于將懷柔、密雲、平谷、延慶四个县 划归北京市的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据河北省人民委員會1958年9月29日報告，決定：將河北省的懷柔、密雲、平谷、延慶四个县划归北京市。

国务院关于設立浦东县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据上海市人民委員會1958年8月1日報告，決定：設立浦东县，撤銷東郊、東昌兩個区，以原兩区的行政区域为浦东县的行政区域。

国务院关于設立赤峰市撤銷赤峰县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据內蒙古自治区人民委員會1958年9月20日報告，決定：

- 一、設立赤峰市，市的行政区域为原赤峰县的赤峰鎮为中心的附近地区和翁牛特旗、敖汉旗、喀喇沁旗的部分地区。
- 二、撤銷赤峰县，將所屬地区分別划归赤峰市、翁牛特旗、克什克騰旗、喀喇沁旗。

国务院关于撤销福山县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据山东省人民委員會1958年8月25日報告，決定：撤銷福山县，將其行政区域划归烟台市。

国务院关于設立壤塘县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据四川省人民委員會1958年9月30日報告，決定：在阿壩藏族自治州壤塘區設立壤塘县，县的行政区域为原相当于區級的壤塘行政委員會所轄地区。

国务院关于撤销沾益县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据云南省人民委員會1958年8月16日報告，決定：撤銷沾益县，將其轄区并入曲靖县。

国务院关于撤销蒙自县和开远县的决定

1958年10月20日国务院全体会議第81次會議通过

根据云南省人民委員會1958年8月16日報告，決定：

- 一、撤销蒙自县。将原蒙自县全部地区划归个旧市。
- 二、撤销开远县。将原开远县的六区全部和七区的四个乡、五区的一个乡划归文山县，其余地区划归个旧市。

国务院关于撤销东川矿区设立东川市的决定

1958年10月20日国务院全体会议第81次会议通过

根据云南省人民委员会1958年8月16日报告，决定：撤销东川矿区，以原矿区的行政区域设立东川市。

国务院关于同意将城武县改名为成武县 给山东省人民委员会的批复

1958年10月18日

1958年10月1日报告悉。同意将城武县改名为成武县。

編輯・出版：中华人民共和国国务院秘书厅

1953年11月第一次印刷：1—38,500册

發行：中华人民共和国邮电部北京邮局

全年定价：4元 本刊代号：2—266